Příloha dopisu právnickým a podnikajícím fyzickým osobám

Obec Tovéř umožňuje podnikatelům zapojit se s živnostenským odpadem do obecního systému
Co je živnostenský odpad?
Pojem „živnostenský odpad“ zákon o odpadech nijak nedefinuje. Za živnostenský odpad bývá obvykle označován směsný komunální odpad a odpady z obalů z papíru, plastů, skla a kovů, které vznikají při nevýrobní činnosti právnických osob a fyzických osob oprávněných k podnikání (dále jen „podnikatel“). Živnostenským odpadem se z věcného hlediska rozumí odpad z obchodu a služeb a průmyslový odpad nesouvisející s výrobou.

Jak by měl podnikatel nakládat s odpady?
Odpady dle zákona je nutné třídit podle jednotlivých druhů a kategorií, přednostně zajistit jejich využití a mimo jiné zajistit předání veškerých odpadů oprávněné osobě k jejich převzetí. 

Jaké možnosti tedy má podnikatel, který má provozovnu v obci Tovéř?
Podle nového zákona o odpadech může podnikatel zajistit svoz tohoto odpadu (komunálního i tříděného) dvěma způsoby:
1. na základě smlouvy s oprávněnou osobou (tj. Vámi zvolenou svozovou firmou) k převzetí daného druhu a kategorie odpadu, nebo
2. prostřednictvím obecního systému nakládání s komunálními odpady na základě smlouvy. 

S kterými odpady se může podnikatel zapojit do obecního systému odpadového hospodářství obce?
Dle …… Obecně závazné vyhlášky obce Tovéř  č. ……., o stanovení obecního systému odpadového hospodářství může podnikatel, který uzavře písemnou smlouvu s obcí Tovéř, předávat tyto odpady:
20 01 01 	Papír,
20 01 02 	Sklo,
20 01 39 	Plasty včetně PET lahví a nápojových kartonů,
20 01 40 	Kovy,
20 03 01	Směsný komunální odpad.

Musí mít podnikatel uzavřenou smlouvu s obcí/oprávněnou osobou, i když produkuje minimální množství živnostenských odpadů?
Žádné výjimky odvozené od množství odpadu v zákoně o odpadech pro živnostníky, ani fyzické osoby stanoveny nejsou. Zákon o odpadech stanovuje v § 15 povinnosti původce odpadů, kde je mj. uvedeno, že původce odpadu je povinen v případě komunálních odpadů, které běžně produkuje, mít jejich předání v odpovídajícím množství zajištěno písemnou smlouvou před jejich vznikem. 
Jaké výhody plynou z uzavření smlouvy s obcí Tovéř?
· nevede evidenci, neposílá hlášení - pokud se podnikatel zapojí do obecního systému obce Tovéř se všemi odpady (směsný komunální odpad, papír, plasty, sklo, kovy), které vznikají při nevýrobní činnosti, není povinen vést za tyto odpady průběžnou evidenci odpadů a plnit ohlašovací povinnost za tyto odpady
· může využívat společných nádob na separované odpady – podnikatel může odkládat papír, plasty, sklo a kovy do zvláštních sběrných nádob na separovaný odpad (papír, plasty, sklo, kovy), které jsou rozmístěny na jednotlivých stanovištích v obci 
· nemusí mít u provozovny velké množství nádob - oproti smlouvě s oprávněnou osobou nemusí mít u provozovny samostatné sběrné nádoby na separované složky a platit za každou komoditu zvlášť. 
· v ceně je zahrnuto vše - obec Tovéř má v ceně pro podnikatele zahrnuty náklady na směsný komunální odpad včetně nákladů na odpady z obalů, pouze pokud bude chtít podnikatel svážet obalové složky přímo od provozovny, je nutné připočítat paušální sazbu dle počtu a kapacity nasmlouvaných nádob 
Jaké odpady musí podnikatel třídit?
Přímo ze zákona vyplývá, že původce odpadů je povinen zařadit odpad podle druhu a kategorie a nakládat s ním podle jeho skutečných vlastností. Je tedy nutné třídit všechny vzniklé odpady dle katalogu odpadů. Pokud je podnikatel zapojen do obecního systému obce, zařazuje odpady z obalů z papíru, plastů, skla a kovů jako odpovídající druh komunálního odpadu (kategorie 20 dle Katalogu odpadů).
Co s ostatními odpady?
Pokud podnikatelé produkují i jiný než živnostenský odpad (např. nebezpečné odpady, objemné odpady, odpady z výrobní činnosti aj.), pak mají povinnost předat odpad pouze osobě k tomu oprávněné na základě uzavřené smlouvy. Kromě toho mají samozřejmě všechny další povinnosti původce odpadů včetně povinností evidenčních. 
Podnikatel má stejnou adresu sídla a svého trvalého bydliště (pracuje „z domu“ /má provozovnu v části vlastního RD), jak rozlišit "živnostenský" a "komunální" odpad?
Dle zákona o odpadech je nutno rozlišovat nakládání s komunálním odpadem z domácnosti dané fyzické osoby a nakládání s odpadem vznikajícím při podnikatelské činnosti dané osoby, přestože často má podobné složení jako komunální odpad z domácností. Skutečnost, že podnikatel má v sídle své firmy též bydliště a svou domácnost, jej nezbavuje povinností, které má jako podnikající fyzická osoba podle zákona o odpadech.
V praxi může být obtížně prokazatelné, zda a v jakém rozsahu má daný odpad původ v podnikatelské činnosti, či v domácnosti dané fyzické osoby, například jedná-li se o činnosti čistě administrativní povahy. Je však potřeba upozornit, že živnostníci mají jako původci odpadu povinnost prokázat, že předali odpad v odpovídajícím množství k tomu oprávněné osobě, resp. obci. Živnostníci mají jako původci odpadu též povinnost mít ve vztahu k jimi produkovanému komunálnímu odpadu, který běžně produkují, a stavebního a demoličního odpadu, který sami nezpracují, uzavřenu smlouvu s oprávněnou osobou, resp. obcí v případě jejich zapojení do obecního systému, a to již před samotným vznikem odpadu. Za porušení těchto povinností hrozí pokuty až do maximální výše 10.000.000 Kč (§ 121 zákona o odpadech).
V případě existence provozovny v místě trvalého bydliště v podobě například maloobchodu či služeb bude rozsah produkovaného živnostenského odpadu zpravidla přesahovat produkci komunálního odpadu z běžné domácnosti, na níž budou koncipovány popelnice na komunální odpad z domácností. V této souvislosti je nutné dále upozornit, že pokud právnická nebo podnikající fyzická osoba umožňuje ve své provozovně svým zákazníkům odkládání komunálního odpadu vzniklého v rámci provozovny, musí dle zákona o odpadech zajistit i místa pro oddělené soustřeďování odpadu, a to alespoň pro odpady papíru, plastů, skla, kovů a biologický odpad.
Ze všech výše uvedených důvodů je tedy i v zájmu daného podnikatele, aby ve vztahu k odpadu vznikajícího z jeho podnikatelské činnosti měl uzavřenu zvláštní smlouvu s oprávněnou osobou, resp. zvláštní smlouvu s obcí v případě zapojení živnostenského odpadu do obecního systému.
Je možné sloučit živnostenský odpad od více podnikatelů a odevzdávat ho ke svozu a likvidaci na jednu smlouvu?
Ano, nový zákon o odpadech tuto možnost ve vztahu ke komunálnímu odpadu a odpadu z obalů právnických osob a podnikajících fyzických osob výslovně upravuje. Každý z podnikatelů mající sídlo v dané nemovitostí se může v písemné smlouvě domluvit s vlastníkem této nemovitosti, že za původce tohoto odpadu bude místo podnikatele považován vlastník nemovitostí. Takto může být řešena například problematika zajišťování odpadů v rámci jednotlivých provozoven v obchodních centrech či administrativních budovách. 
Kde najdu platný ceník, návrh smlouvy a žádost o zapojení do obecního systému odpadového hospodářství obce?
Platný ceník, návrh smlouvy a žádost o zapojení do obecního systému odpadového hospodářství obce je k dispozici na webových stránkách obce www.tover.cz v sekci Odpadové hospodářství

Kde mohu podat žádost o zapojení do obecního systému odpadového hospodářství obce? 
Se žádostí o uzavření smlouvy na svoz a likvidaci živnostenského odpadu nebo se žádostí o bližší informace se obraťte osobně na Obecním  úřadě v Tovéři, Tovéř  č.p.18, 783 16, nebo ., tel. 585 396 690, E-mail: ou@tover.cz


