ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 2025/2026
Vážení rodiče, zápis do mateřské školy pro školní rok 2025/2026 se uskuteční za přítomnosti vašich dětí 15. května 2025.
 
Žádosti o přijetí budou přijímány:
· Osobním podáním ve škole ve dnech 15. 5. 2025 v době od 15.45 - do 17:00 hodin
· Předpokládaný počet volných míst v MŠ: 4
· Žádosti nebudou přijímány dříve, před termínem zápisu.
Plnění povinnosti předškolního vzdělávání:
· K zápisu do mateřské školy pro školní rok 2025/2026 mají povinnost děti, které dovrší pěti let nejpozději do 31.8. 2025, tzn. děti narozené od 1.9. 2019 do 31.8. 2020 a dále děti, kterým byl povolen odklad školní docházky.
Povinné dokumenty:
· Žádost o přijetí
·  Kopii rodného listu dítěte.
· Vyjádření lékaře.
· Rozhodnutí o odkladu povinné školní docházky.
· Kopie doporučení školských poradenských zařízení (PPP a SPC).
· Žádost o individuální vzdělávání (pokud o něj žádáte).
· Občanský průkaz rodiče/ zákonného zástupce – k nahlédnutí
· Kopie rodných listů, budou použity pouze pro předmětné správní řízení zápisu dětí do mateřské školy. U dětí, které nebudou přijaty k předškolnímu vzdělávání do mateřské školy (a to ani v rámci autoremedury) budou kopie rodných listů, doporučení školských poradenských zařízení, či jiné osobní dokumenty, které se nemusí v rámci správního řízení archivovat, skartovány nejpozději k 30. 9. 2025 (kdy bude zřejmé, že již nebudou od školního roku 2025/2026 přijaty).
· V případě, že má Vaše dítě diagnostikované speciální vzdělávací potřeby, zdravotní omezení, nebo se u něj vyskytuje jiné onemocnění či omezení apod. (např. cukrovka, epilepsie, alergie, potíže s vyprazdňováním, dítě nemluví, jedná se o dítě s odlišným mateřským jazykem,...), nebo se jedná o dítě s mimořádným nadáním, napište tuto skutečnost do žádosti o přijetí dítěte. V mateřské škole je nutné vytvořit podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (včetně podmínek pro dítě s odlišným mateřským jazykem) či zdravotním omezením, popř. na základě uvedených skutečností zákonné zástupce informovat o tom, že mateřská škola nemá možnosti tyto podmínky vytvořit. V případě nejasností můžete tyto skutečnosti telefonicky konzultovat s ředitelkou mateřské školy na čísle: 724539250


Oznámení o přijetí/nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání:
· Správní řízení ve věci přijetí/nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání je zahájeno dnem podání žádosti (jejím doručením) do mateřské školy. Rozhodnutí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole Vám nebude zasíláno, ale bude oznámeno telefonicky. 
· Rozhodnutí o přijetí/nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání do mateřské školy vydává ředitelka mateřské školy nejpozději do 30 dnů od zahájení správního řízení.
· Přijatým dětem nebude rozhodnutí v písemné formě doručováno, zákonný zástupce si je však může osobně vyzvednout v mateřské škole po předchozí telefonické dohodě s ředitelkou školy.
· Rozhodnutí o nepřijetí k předškolnímu vzděláván bude doručeno zákonnému zástupci dítěte do vlastních rukou.

