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Vážená paní  / vážený pane,
obracíme se na Vás jako na představitele podnikatelského a neziskového subjektu s informacemi o aktivitách Místní akční skupiny, která bude působit mj. také v obci, kde Vaše organizace (spolek, občanské sdružení nebo Vaše společnost, provozovna) sídlí a vykonává činnost.
Protože možná patříte mezi ty, kteří o MAS slyší poprvé, na úvod trochu představení v obecné rovině. Místní akční skupina (MAS) pochází z anglického Local Action Group. Původ slova vede k jeho mezinárodnímu významu, momentálně se s MAS setkáme skoro ve všech zemích Evropské unie. MAS je nový typ trojstranné vzájemné spolupráce veřejné správy (obcí), podnikatelské sféry (zejména živnostníci a zemědělci) a neziskového sektoru (spolky, hasiči, …) v území, kde jsou sídla s méně než 20 000 obyvateli, tedy v území, pro které EU používá společný výraz venkov.  Tato metoda partnerství má svá pravidla, a má mezinárodní zkratku LEADER. Evropské instituce tento princip prosazují pro přerozdělení dotací na venkově. Za pomocí MAS se dostalo k různým subjektům na území našeho kraje v letech 2007-2013 přes 550 milionů korun. Byly finančně podpořeny stovky projektů, např. na obnovu strojního vybavení zemědělců, živnostníků, obnoveny sokolovny, hřiště, veřejná prostranství, apod.
V území širšího regionu Šternberska byla dne 25. 6. 2013 založena MAS Šternbersko o. p. s., která má v současné době 42 členů (20 obcí, 8 neziskových organizací, 7 právnických osob a 7 fyzických osob). V novém plánovacím období EU 2014-2020 bude příležitost získat na venkov nemalé množství finančních prostředků na rozvojové záměry veřejného a soukromého sektoru prostřednictvím MAS (kromě existence dalších finančních nástrojů EU). Vyžaduje to však kvalitní přípravu nejen administrativní, ale také v oblasti zpracovaného rozvojového plánu území MAS.
Z tohoto důvodu Vám v příloze zasíláme k vyplnění dotazník. Údaje v dotazníku budou sloužit k tvorbě Integrované strategie rozvoje území (ISRÚ), kde se otevírá prostor finančně podpořit i Váš projekt prostřednictvím vyhlašovaných opatření na podporu konkrétních projektů v území MAS Šternbersko. 
Přestože Vaše případné žádosti o čerpání finančních prostředků nejsou podmíněny členstvím v MAS, dovolujeme si Vám toto členství nabídnout. Pokud budete mít zájem spolupracovat na rozvoji našeho regionu, můžete kontaktovat starostu své obce nebo pověřeného manažera Josefa Londu na čísle +420 724 191 893.
Více informací o MAS v naší zemi získáte např. na stránkách ministerstva zemědělství http://eagri.cz/public/web/mze/venkov/mistni-akcni-skupiny/
Předem děkujeme za zaslání vyplněného dotazníku a pozornost, kterou jste věnovali tomuto dopisu.

S pozdravem 


Ing. Stanislav Orság, v.r.					Ing. Pavel Horák, v.r.
předseda správní rady MAS Šternbersko                                          ředitel MAS Šternbersko



[bookmark: _GoBack]MAS Šternbersko o.p.s.   |  Horní náměstí 16   |   785 01 Šternberk    |   tel.: +420 602 708 168  |   email: Info@mas-sternbersko.cz    |  IČ: 26879794
image1.jpeg
MAS STERNBERSKO
"




